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  Circolare Informativa  03/2024 
 

Ceccano, 25 Gennaio 2024 

Decontribuzione per le Lavoratrici Dipendenti Madri: Novità e Dichiarazione 

Ai sensi dell'articolo 1, commi 180 e 181, della legge di Bilancio 2024, sono state introdotte importanti 
misure di decontribuzione per le lavoratrici madri dipendenti. Oltre all'esonero parziale già previsto per i 
lavoratori con un reddito mensile specifico, è stato istituito un ulteriore esonero contributivo del 100% per 
la quota a carico delle lavoratrici madri. Questa agevolazione è concessa a condizione che le stesse siano 
titolari di un rapporto di lavoro dipendente a tempo indeterminato e madri di almeno due figli. 

 
Esonero per le Lavoratrici Madri: Periodi e Condizioni. 
 

 Dal 1° gennaio al 31 dicembre 2026: Le lavoratrici madri con tre o più figli, con un rapporto di lavoro 
dipendente a tempo indeterminato (esclusi i rapporti domestici), godranno di un esonero del 100% della 
quota contributiva per l'invalidità, la vecchiaia e i superstiti fino al mese di compimento del diciottesimo 
anno di età del figlio più piccolo. Il limite massimo annuo è di 3.000 euro, riparametrato su base 
mensile. 

 

 Dal 1° gennaio al 31 dicembre 2024: In via sperimentale, le lavoratrici madri con due figli, con un 
rapporto di lavoro dipendente a tempo indeterminato (esclusi i rapporti domestici), possono beneficiare 
dell'esonero fino al mese del compimento del decimo anno di età del figlio più piccolo. 

 
Beneficiari e Periodo di Riferimento. 
 

 1° gennaio 2024 al 31 dicembre 2026:  
Lavoratrici madri di tre o più figli, fino al diciottesimo anno del figlio più piccolo, limite massimo annuo di 
3.000 euro, riparametrato su base mensile. 
 

 1° gennaio 2024 al 31 dicembre 2024:  
Lavoratrici madri di due figli, fino al decimo anno del figlio più piccolo. 

 
In attesa di istruzioni da parte dell'INPS, forniamo un modello di autocertificazione che le lavoratrici 
madri aventi diritto alla decontribuzione dovranno compilare, firmare e consegnare al datore di lavoro. 
 
Restiamo a disposizione per eventuali chiarimenti e ulteriori informazioni in merito. 
Con i migliori e più cordiali saluti. 
                                                                                                                       

Studio Associato Roma - CdL 

                               Dott. Antonio Roma 
 

Allegato: 

- Fac-Simile - Informativa e Modello Autocertificazione IVS Lavoratrici Madri.  
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